



### 十九大时光

## 新时代新使命 焕发强军兴军热情

### 驻陕部队官兵热议十九大报告



官兵们集体学习领会十九大精神 本报记者 王晓峰 摄

连日来，十九大报告中关于“坚持走中国特色强军之路，全面推进国防和军队现代化”的重要论述，在驻陕部队广大官兵中引起强烈反响。

陕西省军区党委通过省军区政工网、“三秦国防”微信公众号、板报橱窗和电视电话会议系统，重点解读十九大报告提出的新思想、新论断、新举措，及时反映省军区党委机关和部队官兵学习动态，激发广大官兵对十九大报告精神的学习热情。此外，他们将十九大报告精神与部队当前工作任务结合起来，深入部队一线进行宣讲教育和答疑解惑，回应官兵关切的实际问题，凝聚支持投身改革的思想共识。

#### 报告催人奋进

十九大报告中提到，力争到2035年基本实现国防和军队现代化，到本世纪中叶把人民军队全面建成世界一流军队。对此，省军区警卫勤务队警卫中队副中队长孙春堂说：“这一论述对未来军队的发展指明了目标和方向，大大提升了军人的信心。在十九大报告中，习近平指出，军队是要准备打仗的，一切工作都必须坚持战斗力标准，向能打仗、打胜仗聚焦。在日常工作中，作为一名警卫战士，我们要时刻秉承‘哨位就是战场，执勤就是战斗’的信念。实实在在站好每一班岗，在三尺哨台上忠实履行自己的神圣使命。”

十九大期间，省军区警备纠察中队组织全队官兵学习十九大报告并写下学习心得。副中队长王晓晓表示：“十九大报告提出的新时代党的强军思想，回答了新时代我军该走什么样的路，应该建设什么样的军队，该完成哪些使命等一系列重大的问题，我们要坚决贯彻实施。真抓实干，用更高的标准执行好上级的各项任务。”

#### 激发强军兴军热情

对于省军区警卫勤务队警卫中队文书仲铭铭而言，今年的生日是特别的。因为和十九大开幕同一天，这让他觉得很荣幸。观看十九大开幕实况直播时，他认真做了记录。

十九大报告中提出，树立科技是核心战斗力的思想，推进重大技术创新、自主创新，加强军事人才培养体系建设，建设创新型人民军队。这让仲铭铭很感慨：“当前，我们的军队和世界一流军队相比还有差距。我们需要树立科技是核心战斗力的思想，努力提升创新能力。只有这样，才能全面推进国防和军队现代化。”

会议召开期间，延安军分区正组织全体官兵进行封闭式集训，备战年终考核。他们将学习十九大报告和军事训练摆在同等重要的位置。保障处助理员李杰畅谈学习报告会时说，强军兴军征程呼唤“四有”新时代革命军人，我一定立足本职工作，认真领会十九大报告精神，大力弘扬延安精神，扎根陕北，报效祖国。

这几天，咸阳军分区政治处干事赵凡时刻关注大会最新情况，第一时间从网上下载十九大报告专家解读，提炼思想要点，通过微信、短信平台发送到干部、职工和专武干部手机上，帮助官兵学习理解，引导官兵自觉把思想和行动统一到十九大报告精神上来。

曹琦 本报记者 石喻涵

## 用实际行动践行梦想

### 渭南高校师生热议十九大报告

本报渭南讯（记者 杨晶）连日来，在渭南师范学院、陕西铁路工程职业技术学院、渭南职业技术学院等院校的会议室及礼堂内，学校分别组织部分师生集中收听观看了党的十九大开幕会，第一时间了解十九大精神。因上课无法收看的同学，利用晚自习时间在教室内进行集中收看学习。在渭南的各个院校中，处处洋溢着中国红。

“我们广大青年更应该关注国家大事，因为这关系到我们未来的发展，包括我们的就业和未来的职业定位。”陕西铁路工程职业技术学院电信工程系供电3161班周冰辉同学说，同学们观看了十九大开幕会后，对十九大报告中关于青年和教育的部分进行了热烈讨论，并表示一定要努力学好科学文化知识，努力提升创新能力，为中华民族伟大复兴贡献力量。

在党的十九大召开后，渭南各学校组织学习，专题研究做好党的十九大精神学习宣传贯彻落实工作。学校师生们表示在今后的学习工作中要以习近



党的十九大报告在渭南高校师生中引发热议

平新时代中国特色社会主义思想为指导，锐意进取，埋头苦干，扎实落实各项学习工作任务。同时鼓励学生敢于梦想，用自己的实际行动践行梦想，在实现中国梦的生动实践中放飞青春，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！

## 用十九大精神指导教育教学实践

### 汉中中学师生热议十九大报告

本报汉中讯（记者 陈卫平）近日，汉中中学党委带领全校师生立足教育教学，通过收听收看十九大开幕实况，组织学习讨论等形式，在全校掀起了认真学习贯彻党的十九大精神热潮。

汉中中学办公室主任、第一党支部书记、高级教师黄春城对三秦都市报记者说，在认真聆听了习近平同志的报告后心情非常激动，受益颇多。祖国这五年的巨大变化，是党造福人民的真实写照。有党的坚强领导，中华民族伟大复兴的中国梦一定会实现。作为教

育战线上一名普通教师和党务工作者，将怀着一颗感恩的心，在党的领导下更加热爱教育事业，不忘初心，牢记使命，砥砺前行，努力做一名有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的好老师，为办好人民满意的学校而不解奋斗。

高二（2）班陈温婕同学告诉记者，习近平在报告中提出“人与自然是生命共同体，人类必须尊重自然、顺应自然、保护自然。”这些富有哲理的语句都让自己印象深刻。

## 为建设美丽中国而不懈奋斗

### 安康院校师生热议十九大报告

本报安康讯（记者 吴琛）连日来，安康学院充分利用校园多媒体设备，不仅让全校师生通过观看十九大开幕会现场直播、收听校园广播、学院微平台推送专家解读等形式学习十九大报告，师生通过学院微平台发布学习感受，掀起了全校师生学习热潮。

安康学院学生会副主席王虹霞自豪地说：“十八大以来，社会的全面发展，为青年的成长和进步奠定了良好的基础。作为一名学生干部，我将以更高的标准要求自己，刻苦学习，扎实掌握本领，以新时代精神指导学习和生活，为中华民族伟大复兴贡献力量。”

在安康中学，校园内制作了“中国骄傲 看我精彩”十九大电子报展，“2017年下半年中国的十件大事件”“2017感动中国十大人物事迹”“中国骄傲：举世瞩目的成就”，以及六集电视纪录片《辉煌中国》的视频图片和内容简介，简要直观地教育广大青年学生传承红色文化，弘扬时代主旋律，激发爱国热情。



学生分享学习十九大报告感受

安康中学教师、第十三届陕西省党代表包丽筠表示，聆听了十九大报告，作为一名政治教师，要认真学习领会报告中新理念、新提法，结合中国取得辉煌成就及经济社会深刻变革具体实例，做好十九大精神的“传声筒”“广播站”，帮助学生理解好、学习好、实践好报告，为实现自己青春梦想，建设美丽中国而不懈奋斗！

## 引导学生投身伟大实践

### 榆林市一中分校师生热议十九大报告

“10月18日那天，我和同学老师一起观看了十九大开幕盛况。在课间，我和同学讨论十九大对我们中学生有哪些利好消息传出。在家里，爸爸用收音机收听十九大报告，并告诉我，让我好好学习，争取更多的机会，将来为祖国争光。”榆林市第一中学分校七年级十五班学生高怡然说，父母担心看电视影响学习，所以家里没有买电视机，父亲这段时间下班回家就用收音机收听十九大报道。

10月24日上午，记者来到榆林市第一中学分校。在七年级十五班教室，政治老师张帆正在给学生讲十九大报告里与教育及学生相关的内容，及十九大召开的重大意义。

榆林市第一中学分校党支部书记寇启霞说，10月18日当天，该校组织师生一起观看了十九大开幕会，平时在政治课和班会上，老师和学生也一起学习十九大报告。学校利用微信、QQ等各种平台，让老师多学习十九大精神，奏响主旋律，引导学生自觉把个人理想追求融入国家和民族的伟大事业中，融入“两个一百年”的宏伟奋斗目标中，让梦想照亮未来。

本报记者 李波